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BLOCO 1
MATEMATICA

01. A tabela indica as vendas de veiculos, por categoria, de uma concessionaria nos trés primeiros

meses de um ano, com a omissao de apenas dois valores, indicados por x e y.

Flex Diesel | Gasolina Total

Janeiro 104 31 35 170
Fevereiro X 0 5 y
Margo 8 1 6 15
Total 123 32 46 201

Considerando as trés categorias de veiculos, a porcentagem de veiculos Flex vendidos em

fevereiro foi de
68,75%.
62,50%.
56,25%.
43,75%.
37,50%.

o O O O O

X
02. Em relagdo a expressao algébrica [

numeros reais e sua simplificagdo maxima sao, respectivamente,
o x=0;x*-x
X
o x#0ex=z1,—=
1
o Xx=-lexzl, —=
o xz#0ex=1;

o xz-lex=1;

X

—-2x+1

x4

X2 —2x +1
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03. Um imposto progressivo sobre a renda anual do trabalhador sera aplicado de acordo com a tabela:

04.

Parcela da renda anual do trabalhador

Taxa aplicada sobre a parcela

Até R$ 18.000,00 5%
De R$ 18.000,01 até R$ 60.000,00 20%
Acima de R$ 60.000,00 30%

Sérgio possui carteira assinada e recebe mensalmente R$ 7.000,00, sendo esta sua Unica renda.

Considerando que a renda anual de Sérgio inclui a parcela do 13° salario que recebe, o valor total

do imposto progressivo que tera que pagar sobre sua renda anual sera de
R$ 16.500,00.
R$ 18.600,00.
R$ 22.200,00.
R$ 27.300,00.
R$ 34.500,00.

O

o O O O

Fatima usou suas economias para comprar dolares, gastando R$ 46.400,00. Se Fatima tivesse feito

a compra um ano atrds, com o mesmo montante, em reais, ela teria comprado US$ 1.280,00 a mais,

ja que o prego de compra do dolar era R$ 0,80 menor. Desconsiderando-se taxas e impostos, a

cotacdo de compra de um dodlar, em reais, quando Fatima fez o investimento era um numero

pertencente ao intervalo de numeros reais dado por

©)

o O O O

[5,70; 5,74
[5,74; 5,78]
[5,78; 5,82]
[5,82; 5,86]
[5,86; 5,90]
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05. Considere a fungao polinomial f(x) = (1 — 2k)x + 3k + 1, em que k € um numero real. Sorteando-
- - gt 1115172351,
se aleatoriamente o valor de k do conjunto 12° 12°6'24°3'12'2'12'3'4'6'12" [ 2@
probabilidade de que a fungéo f(x) seja estritamente crescente e seu grafico intersecte o eixo y

em um valor maior ou igual a 2 € de

S5
° 14
2
© 7
3
° 12
1
°© 7
1
© 1

06. Um conjunto é composto por sete nimeros naturais, repetidos ou nao, cuja ordenacgéo é dada
pora; <a,<ajz<a,<as< ag < ay. O maior dos nimeros ¢é igual a 18 e o menor é igual a 3. A
unica moda desse conjunto coincide com o valor da mediana, que é igual a 5. Se a média
aritmética dos sete numeros é igual a 9, o total de possibilidades distintas para a quadrupla
ordenada (a,, as, as, ag) € igual a

6.

7.

8.

9.

10.

o O O O O
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07. Observe a figura construida em uma malha quadriculada com unidade de area igual a 1 cm?.

1.cm?

Ty

=
-

Y
/

A area da regido destacada em cinza na figura é igual a

18 cm?.
19 cm?.
21 cm?.
24 cm?.

28 cm2.

o O O O O

08. Observe a figura com a representacdo grafica de uma fungdo constante e de uma funcao

trigonométrica, ambas definidas para todos os numeros reais.

yl

A

y=sen(x+1)

P/ 0

N

e

Sendo P e Q os pontos de intersecgao dos graficos das fungdes indicadas na figura, a medida

de Iﬁ, em unidades de comprimento do plano cartesiano, é igual a

o 2
2n
© 73

o 4
4n
© 73
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09. Em 8 horas diarias de trabalho, 20 caminhdes carregam 160 m*® de terra em 15 dias. Se o
empreiteiro da obra deseja aumentar a frota em 4 caminhdes para realizar o mesmo servigo em
6 dias, o numero diario de horas que os caminhdes terdo que trabalhar para cumprir o novo

prazo é de

16 horas e 40 minutos.
16 horas e 33 minutos.
15 horas e 50 minutos.

15 horas e 45 minutos.

o O O O O

15 horas e 30 minutos.

10. Os lados do paralelogramo FGVE medem 5 e 8 centimetros. As mediatrizes de VE e I¥,
indicadas por m e n, intersectam-se no ponto C, que é centro da circunferéncia A, de raio

CE = CF, como mostra a figura.

5cm

Sabendo que a mediatriz m passa pelo vértice F, a area do tridngulo FEC é igual a

o % cm?
o 2em?

o ? cm?
o % cm?
o % cm?
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11. O maior valor que pode ser assumido pela fungéo real definida por f(x) = Wé
o 242
o 32
o 25
o 2J6
o 33

12. No plano cartesiano, os graficos das fungdes reais definidas por f(x) = log(2x + 12) e
g(x) =logigo (X + 6) intersectam-se em

um unico ponto, cuja abscissa € um numero racional nao inteiro.

um unico ponto, cuja abscissa € um numero inteiro.

um unico ponto, cuja abscissa € um numero irracional.

dois pontos, ambos de abscissa racional.

o O O O O

dois pontos, sendo um de abscissa racional e outro de abscissa irracional.
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13. As retas r e s sd0 secantes a circunferéncia A, de equacdo (x — 3)> + (y — 1)° = 13, nos pontos

P, Q e T, sendo que em P elas se intersectam formando um angulo de 30°, como mostra a

figura.

Sendo C o centro de A, a area do setor circular destacado em cinza na figura, em unidades de

area do sistema cartesiano de eixos ortogonais, é igual a

o V3=
J39
© 2
5 13V3 =«
9
o 13 ¢
6
13 n
° 12
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14.

o O O O O

A figura indica a planificagéo de dois dados cubicos e honestos utilizados em um jogo.

Dabo A Dabo B
1 4|3
6 313

2|3 s

6 | 6 3
sz 513
6 6
A 1
3 3

Na sua jogada, um jogador langa aleatoriamente o dado A e, em seguida, o dado B. Apds os

lancamentos, ele precisa escolher um resultado entre duas opgdes:

I somar os numeros das faces que ficaram voltadas para cima dos dois dados;
Il.  subtrair os numeros das faces que ficaram voltadas para baixo dos dois dados e pegar o

maodulo do resultado.

1
Se em uma jogada o dado A ficou com a face do numero 5 voltada para cima, a probabilidade

de que, apos langar o dado B, o jogador dessa jogada possa fazer uma escolha de resultado

que corresponda a um numero entre 1 e 2 € igual a

ola Wia Na g olo

A razdo entre homens e mulheres, nessa ordem, em uma turma com 143 pessoas da FGV
equivale a dizima periddica 0,85 . O nimero de mulheres dessa turma supera o de homens em
37.
31.
27.
19.
13.
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16. Dadas as fungdes f(x) = x* + 1 e g(x) = |x| + 1, ambas definidas para todos os niimeros reais, o
grafico da fungdo composta f(g(x)), em linha cheia, sera

fg(x
(90)),
A “'
‘\ 3 i
\ 7
\ 7
A\ i/
7/
\\ 2/‘ ) I’
\\ , \\ /
N ’ N 4
. o .-
e e
.
. . . . »
e) -2 -1 0 1 2 X

O
flg(x
(a(x),
3
P i
II \\
4 \
S ¥
¢ \
. \
’l‘ ‘\ »
— i »
o 27 1 0 nN 2 X
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17.

18.

o O O O O

Um congresso tera a participagédo de dois representantes da Colémbia, trés do Chile, quatro da
Argentina e cinco do Brasil. Cada um dos 14 representantes preparou seu proprio discurso,
porém apenas 6 serao sorteados para discursar. Se a regra do sorteio prevé que cada um dos
quatro paises deve ter pelo menos um representante discursando, o numero de maneiras
diferentes de compor o conjunto dos seis discursos que serdo ouvidos no congresso, sem

importar a ordem, € igual a
1 090.
1180.
1270.
1 450.

1 540.

Um retangulo € o primeiro poligono de uma sequéncia. A partir desse termo, cada novo termo
da sequéncia é formado pela adigdo de um retangulo semelhante ao retangulo adicionado no

termo anterior, com lados indicando o dobro do tamanho, conforme a figura.

= =] =

O numero de lados do poligono formado no 100° termo dessa sequéncia € igual a
200.
202.
300.
302.
304.

De acordo com o teorema fundamental da algebra, quando resolvida em C, a equagao
algébrica x* — 3x® + 2x? — 6x = 0 possui quatro raizes. A respeito dessas raizes, pode-se afirmar
que

duas sao numeros irracionais e duas sdo numeros racionais positivos.

duas s&o numeros irracionais, uma € um numero inteiro ndo negativo e a outra € um nimero
racional ndo inteiro.

duas sdo numeros imaginarios puros e duas s&o numeros inteiros ndo positivos.

duas sdo numeros imaginarios puros e duas s&o numeros inteiros ndo negativos.

duas s&o numeros imaginarios, uma € um numero irracional e uma é numero inteiro.
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20. As coordenadas cartesianas dos vértices da base FG do tridngulo isosceles FGV séo F(6, 0) e
G(0, 6). Sendo m e n os dois valores possiveis de abscissa de V para que a area de FGV seja
igual a 6 unidades de area do plano cartesiano, o valorde m + n é

o 5
ﬂ
© 7
o 6
13
© 2
o 71

21. A figura representa um circulo A de centro C. Os pontos A e B pertencem a circunferéncia de A

e o ponto P pertence a AB. Sabe-se que PC = PA = k e que PB = 5, em unidades de

comprimento.

B

A area de A, em unidades de area, ¢ igual a

o n(25-k?)
o n(k?+ 5k)
o mn(k?+5)

o n(5k?+k)
o n(5k?+5)
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22. César afirma que a emissdo descontrolada de moeda causa inflagdo. A contrapositiva dessa
afirmacgao, que do ponto de vista da légica é equivalente a sentenga condicional de César, é:

a inflagao causa a emisséo descontrolada de moeda.

a emissao controlada de moeda nao causa inflagao.

a emissao descontrolada de moeda nao causa inflagéo.

nao temos inflagao, portanto ndo houve emissao descontrolada de moeda.

o O O O O

nao houve emissado descontrolada de moeda, portanto ndo ha inflagao.

23. O esquema a seguir indica o algoritmo da multiplicagao aplicado a multiplicagdo de um numero
inteiro de trés algarismos por outro de quatro algarismos, resultando em um numero inteiro de

seis algarismos.

2 _ _ _
X T i
4_ 8 _
B v @
__ 92

Z ¥ 5 T X W

Ovalordex—-w+z-yé
1.

o O O O O

2
3
4.
5
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24. A figura indica o triangulo FGV, com angulo reto em V e medida do angulo FGV, em graus,

igual a 2a.. A bissetriz do angulo FéV intersecta FV em E.

F

]

Sabendo-se que GE =6 cm e FE = 3 cm, a medida de I%, emcm, é igual a
o 3J5-4cosa
o0 +/9-6 cos

o 9-6cos(90° + )

o 3/5+4 cos(90° + )

o 35-4 cos(90° + a)
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25.

o O O O O

A figura mostra um sélido composto por 30 cubos idénticos. Quando os cubos destacados em
cinza séo retirados, a area total do sélido aumenta em 144 cm?.

O volume do soélido original, sem a retirada dos cubos destacados em cinza, é igual a
1920 cm?.

2 733,75 cm3.

3750 cm3.

4 991,25 cm?®

6 480 cm?.

A figura indica um cone circular reto de vértice V e centro da base C. O quadrilatero PQRS é
um quadrado de area igual a 8 cm? cujo plano suporte determina com a base do cone um
diedro de 45°.

A area da base desse cone ¢é igual a

51 cm?

LA
2

6r cm?
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27. Observe os dados com as alturas de 25 mudas de uma mesma planta.

Numero Altura
de mudas (em cm)
1 4
6 5
9 6
8 7
1 8

Retirando-se as duas mudas cujas alturas sédo valores extremos dos dados, pode-se afirmar
que

a mediana ndo se altera, mas a média aumenta.

a mediana ndo se altera, mas a média diminui.

a média n&o se altera, mas a mediana aumenta.

a média ndo se altera, mas a mediana diminui.

o O O O O

a média, a mediana e a moda se alteram.

28. Um investimento de R$ 100.000,00 a taxa de juros compostos de x% ao més sera resgatado
quando atingir R$ 120.000,00. Se n é o numero minimo de meses necessarios para que o

resgate possa ser feito, entdo n € o menor inteiro maior ou igual a

1
© 100+ x
9912l 00
100 + x
o logiz —gg

x(m? —1)—yn? =4
X+y=3
(m, n) cuja representagao no plano cartesiano de eixos ortogonais € uma

29. O sistema de equacgbes { , has incognitas x e y, é impossivel para valores de

elipse de focos (0, 0) e (1, 1).
circunferéncia de centro (1, 1) e raio 1.
circunferéncia de centro (0, 0) e raio 1.
parabola de foco (0, 0).

hipérbole de focos (-1, 0) e (1, 0).

o O O O O
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30. No conjunto dos niimeros reais, a equagao exponencial 2% + 8* = 4! possui
Zero raiz.

uma raiz.

duas raizes.

trés raizes.

o O O O O

quatro raizes.

BIOLOGIA

31. Uma cadeia alimentar marinha é constituida por cinco niveis tréficos e a espécie do topo dessa
cadeia € consumida por humanos. Um poluente inorganico, que € absorvido por tecidos de
muitos seres marinhos, foi descartado inadequadamente no oceano. Esse poluente
apresentara maior risco a saude dos humanos se o seu ingresso nessa cadeia alimentar
marinha ocorrer através dos

produtores.

consumidores primarios.

consumidores secundarios.

consumidores terciarios.

o O O O O

consumidores quaternarios.
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32. A imagem mostra uma grande area na floresta amazdnica devastada devido a agédo antrépica.

(www.correiobraziliense.com.br)

Para que essa area seja recuperada naturalmente é necessario que o processo de sucessao
ecolégica se estabelega. Um dos indicativos ecolégicos quantitativos que podera ser
constatado ao longo desse processo &

a redugao das relagdes ecoldgicas interespecificas.

0 aumento da produtividade primaria liquida.

a reducao do numero de comunidades integradas.

0 aumento da sobreposi¢ao de nichos ecoldgicos.

o O O O O

0 aumento do numero de espécies em relagdo a area vizinha ndo devastada.
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33. Na figura, os circulos representam medidas profilaticas contra doengas humanas parasitarias.

As areas numeradas correspondem a doengas que podem ser adquiridas.

06

Telar portas  Consumir Garantir o
e janelas alimentos saneamento
pasteurizados basico

As areas da figura que correspondem a todas as medidas profilaticas contra os protozoarios
Entamoeba histolytica, Plasmodium falciparum e Trypanosoma cruzi, respectivamente, sao
5,1e4.

3,2e1.

4,3eb5.

4,1e2.

3,5e1.

0O O O O O

34. Uma cobaia teve sua dieta controlada e privada de trés nutrientes essenciais para a
manutencdo da homeostase biolégica. Na tabela constam os efeitos observados na cobaia

decorrentes da caréncia nutricional a que foi submetida.

Nutriente subtraido Efeitos observados

1 Redugéao da temperatura corpérea

Reducgéao da producao de testosterona

3 Descalcificagéo 6ssea e dentaria

Os numeros 1, 2 e 3 na tabela correspondem, respectivamente, aos nutrientes
iodo, vitamina D e colesterol.
iodo, colesterol e vitamina D.
colesterol, vitamina D e iodo.

vitamina D, colesterol e iodo.

o O O O O

colesterol, iodo e vitamina D.
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35. Pesquisadores cultivaram um calo vegetal em meio contendo uracila marcada radioativamente.
Apos alguns dias, as células do calo foram analisadas ao microscopio para identificagdo de
estruturas celulares que continham polimeros com uracila radioativa. Os polimeros marcados

foram encontrados em estruturas celulares como

nucleo, vacuolo, cloroplastos e lisossomos.

nucleo, vacuolo e reticulo endoplasmatico agranular.

nucleo, complexo golgiense e reticulo endoplasmatico agranular.

nucléolo, mitocondrias, cloroplastos e reticulo endoplasmatico granular.

o O O O O

nucléolo, mitocéndrias, complexo golgiense e reticulo endoplasmatico granular.

36. A figura mostra uma célula em processo de divisdo. A célula foi extraida de um inseto macho e

adulto gerado por partenogénese.

LN

0= =l

Essa célula encontra-se em e os individuos diploides dessa espécie apresentam

moléculas de DNA em suas células somaticas.

As lacunas do texto sdo preenchidas, respectivamente, por:
mitose e quatro.

meiose e quatro.

meiose e oito.

mitose e oito.

o O O O O

meiose e dezesseis.
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37.

0O O O O O o O O O O

o O O O O

Um mergulhador profissional pretende montar um grande aquario em sua casa contendo
apenas uma espécie de cnidario do género Obelia. Nessa espécie, o ciclo reprodutivo ocorre
com alternancia de geragdes (metagénese). O mergulhador tem a intengdo de formar uma
populacao de cnidarios com individuos geneticamente uniformes em seu aquario.

Para garantir essa uniformidade genética, o mergulhador deve coletar em mar aberto

apenas duas medusas de sexos opostos.

um unico polipo adulto.

uma unica éfira.

varios 6vulos e espermatozoides.

diversas larvas planulas.

Os virus séo entidades biolégicas que infectam células e se reproduzem rapidamente utilizando
a maquinaria bioquimica celular. Para alcangar o citoplasma, necessitam transpor as fronteiras
da célula, que muitas vezes apresenta restricdes naturais a entrada do virus, como

a presenga de anticorpos aderidos externamente a membrana plasmatica.

a liberagéo de enzimas que digerem e desmontam a capsula proteica do virus.

a diferenga conformacional entre a membrana plasmatica e o envelope viral.

0 mecanismo de endocitose realizado por movimentos da membrana celular.

a incompatibilidade de ligagéo entre proteinas superficiais do virus e da célula.

Uma planta umbréfila e outra heliéfila apresentam a mesma taxa de respiragdo celular e
diferentes pontos de compensacao féticos (PCF). A producéo de gas oxigénio sera maxima em
ambas as plantas se receberem luz com intensidade

acima do PCF da planta heliofila.

abaixo do PCF da planta umbrofila.

entre os PCF das duas plantas.

equivalente ao PCF da planta helidfila.

equivalente ao PCF da planta umbrdfila.
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40. A figura mostra as estruturas de um animal adulto que vive em ambiente aquatico.

Sifao Agua
inalante ¥

Fendas faringeas

Atrio
Sifao
exalante

/
“'.
-
]
@
\d

N

(http://filodaytresmola.blogspot.com. Adaptado.)

Segundo as suas caracteristicas estruturais, esse animal deve ser classificado como

porifero.
equinodermo.
protocordado.

agnato.

0O O O O O

gnatostomado.
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41. A imagem representa uma fotomicrografia de um tecido humano caracterizado por
agrupamentos celulares separados por matriz extracelular que foi corado artificialmente para

melhor visualizagdo de seus componentes.

(www.unifal-mg.edu.br)

Esse tecido foi obtido por corte histolégico
da pele.

do biceps.

do duodeno.

do tendao.

o O O O O

da traqueia.
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42. O grafico mostra a variagdo da concentragdo dos hormdnios HCG (gonadotrofina coridnica

humana), estrégeno e progesterona no sangue de mulheres gestantes.

Concentragdo do hormbnio

no sangue materno

HCG

Estrogeno

Ovulagdo

Progesterona

T T T T T T T T

4 8 12 16 20 24 28 32 36 40
Duragdo da gravidez (semanas apods a ovulagéo)

(John E. Hall. Guyton and Hall textbook of medical physiology, 2006. Adaptado.)

Uma mulher gravida teve que retirar os dois ovarios na vigésima oitava semana apods a

ovulagao. A gestagéo da crianga foi mantida naturalmente apds o procedimento porque

o O O O O

FGVS2001 « Prova 001 « 12 Fase

a concentragdo de HCG no sangue materno ja estava constante.

o estrégeno e a progesterona continuaram sendo produzidos pela placenta.
a auséncia do corpo luteo ovariano foi compensada pela agao do HCG.

a hipoéfise manteve a produgéo dos dois hormdnios que mantém o endométrio.

as tubas uterinas mantiveram a produgéo de progesterona e HCG.
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43. O mapa cromossdmico a seguir representa a distancia relativa entre os genes F, G e H de uma
planta.

et ity

G

| -
|

|
g

Um dos gendtipos recombinantes mais frequentes entre os graos de pdlen produzidos por essa
planta sera

FGH.
FgH.
fgH.
fGh.
fgh.

o O O O O
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44. Na regiéo ilustrada existem trés populagdes, A, B e C, formadas por centenas de roedores. As

o O O O O

o O O O O

populagdes estéo isoladas, geograficamente, por uma cordilheira e um rio.

Pesquisadores realizaram os cruzamentos |, Il e lll entre individuos dessas populagdes e
analisaram a primeira geragao de descendentes:

Cruzamento I: os descendentes eram inférteis;

Cruzamento II: 25% dos descendentes morriam nos primeiros dias e os demais, quando
adultos, eram férteis;

Cruzamento lll: os cruzamentos ndo geraram descendentes.

Populagao A

Populagao C

Populacéo B

]}
Os cruzamentos realizados pelos pesquisadores comprovam que as populagdes

A e B estao se diferenciando por especiagao.

A e C estao se diferenciando em subespécies.

B e C séo subespécies originadas a partir da populagéo A.

B e C sao populacbes da mesma espécie em que ha ocorréncia de letalidade.

A e C sao populagdes em que houve isolamento reprodutivo pré-zigoético.

O Homo sapiens apresenta parentesco evolutivo com os macacos da superfamilia Hominoidea.
Esses macacos ndo possuem cauda e sdo rotulados como antropoides devido a diversas
semelhangas anatémicas, fisiolégicas e moleculares com a espécie humana. No entanto, as
diferencas anatbmicas entre o H. sapiens e os demais hominoideos s&o evidentes. Por
exemplo, em comparag¢ao aos humanos, os demais hominoideos apresentam

menor volume da caixa craniana.

membros inferiores mais longos que os superiores.

0SS0S maiores e maior massa corporal.

dedos dos pés mais curtos.

mandibulas menores e projetadas.

FGVS2001 « Prova 001 « 12 Fase Pagina 27



